
 
 
 

 

 

Aprovada na reunião plenária do CBH-Suaçuí, realizada em 21/12/2022 1 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-SUAÇUÍ 2 

No dia 18 de agosto de 2023, às 09h00, em Governador Valadares, foi realizada 3 

de forma presencial, a Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do 4 

Rio Suaçuí – CBH-Suaçuí, no auditório da sede da ARDOCE. Dando início às 5 

atividades, o secretário do CBH-Suaçuí, Rogério Diniz Melo, deu as boas-vindas e 6 

agradeceu a todos, ressaltando a importância da reunião. Na sequência, foi 7 

realizada a verificação de quórum, o qual foi confirmado, em segunda chamada, 8 

com a presença de 18 (dezoito) conselheiros com direito voto, após os 30 (trinta) 9 

minutos iniciais, conforme previsto no Regimento Interno do Comitê. Prosseguindo 10 

à pauta, foi iniciada a aprovação da ata da última reunião plenária, realizada no dia 11 

12 de maio de 2023. Tendo em vista que o documento foi encaminhado 12 

previamente a todos os conselheiros, a leitura da ata foi dispensada, sendo o 13 

documento aprovado por aclamação, de forma unânime. Em seguida, a Sra. Aída 14 

Andreazza, da ENGECORPS, realizou uma breve apresentação do Plano e do 15 

Enquadramento para contextualização dos assuntos a serem tratados. Ainda em 16 

pose de fala, apresentou uma síntese cronológica acerca das discussões referidas 17 

ao plano, ao enquadramento e aos produtos entregues. A Sra. Juliana Vilela, 18 

apresentou as pautas, que tratam da Deliberação sobre o Plano Diretor de 19 

Recursos Hídricos e Enquadramento dos Corpos d’Água da Circunscrição 20 

Hidrográfica do Rio Suaçuí (CH DO4). Após, apresentou um único documento que 21 

se refere ao Plano Diretor e ao enquadramento que serão aprovados, e detalhou 22 

todo o documento e os artigos que o permeiam, facilitando o entendimento de 23 

todos. A Sra. Júlia Nunes, do IGAM, explicou sobre a espacialização para facilitar 24 

a visualização visto que o documento possui dados muito técnicos, e acrescentou 25 

que antes da aprovação os documentos somente estão disponíveis para os 26 

conselheiros, e que após a aprovação, serão postados no IDE-SISEMA, à 27 

disposição do público.  Após a apresentação e sem nenhuma dúvida e/ou 28 

complementação, foi passada para a votação para aprovar o plano e o 29 

enquadramento. A votação foi feita de forma nominal, contando com 18 (dezoito) 30 

votos favoráveis. A Sra. Luciana Andrade, da ANA, relata que é um prazer imenso 31 

estar presente nesse momento que é de importância para todos, parabenizou a 32 
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todos pelo esforço, trabalho e apoio. E disse que a luta ainda não acabou. A Sra. 33 

Ana Paula Generino, da ANA, disse que é um prazer fazer parte desse momento, 34 

parabenizou ao CBH por esse passo, e pediu a que todos se mantenham engajados 35 

nesse projeto de enquadramento, e agradeceu a todos. O Sr. Flamínio Guerra, 36 

parabenizou a todos pela participação, e falou da importância dos instrumentos e 37 

disse sobre a importância de dar visibilidade aos instrumentos. O Sr. Allan Mota, 38 

do IGAM, disse que está muito satisfeito com o resultado, e relatou sobre a 39 

construção dos instrumentos e parabenizou o esforço de todos, e ressaltou a 40 

importância desse momento para todos os CBHs. A Sra. Júlia Nunes, do IGAM, 41 

agradeceu e parabenizou a todos e disse que o trabalho ainda só está começando 42 

e que seguimos juntos nessa luta.  A Sra. Maria de Lourdes do IGAM, agradeceu e 43 

parabenizou a todos, falou sobre a emoção desse momento e disse estar realizada 44 

por tudo que aconteceu nessa semana. O Sr. Adriano Ferreira, técnico da Agedoce, 45 

agradeceu a todos, e parabenizou pelo trabalho realizado, e comenta sobre a 46 

importância dos instrumentos. O Sr. José Fidélis, agradeceu a todos e parabenizou 47 

pelos trabalhos, e falou acerca da preocupação com os recursos hídricos, 48 

enaltecendo a importância de ações como o Rio Vivo para a melhoria da qualidade 49 

ambiental da bacia. Em encerramento, foi passada a palavra à vice-presidente 50 

Renata Medrado, que agradeceu a todos, parabenizou o esforço, e afirmou estar 51 

totalmente orgulhosa e satisfeita com o resultado. Sem mais itens de pauta, e não 52 

havendo nenhum informe dos conselheiros, a reunião foi encerrada por volta das 53 

11h00 A gravação da plenária está disponível no canal Comitês de Bacia 54 

Hidrográfica do Rio Suaçuí, no YouTube, e poderá ser acessada pelo link: 55 

https://www.youtube.com/watch?v=8bDJbsPBXu8  56 

 57 

(assinado eletronicamente) 58 

HERNANI CIRO SANTANA 59 

Presidente do CBH-Suaçuí 60 
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